L'’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Solution: 18 chevaux et 14 haafs = $3000.
12 chevaux et 26 haeufs = $3000,

Le prix total est le méme dans les deux eas, $3000.  Dans le deaxicme cas, pour la nicme
somme que dans le Ter eas, on a6 chevaux de moins et 12 baeufs de plus; ainsi done 6 chev oy
coltent I méme somme que 12 baeafs; done 1 cheval cote autant que 2 baufs.

IS chevaux ot 14 baeafs = 36 baafs of 14 bheeufs = 50 baeufs = $3000,

1 bauf 3000 -+ 50 $60.  Rép.

Lcheval = 2 baufs = $60 X 2 = $120.  Rép.

Autre solution: 18 chevaux et 14 boeufs = $3000,

12 chevaux et 26 baufs = 3000,

Sicon multiplie la Lere tigne par 2 ot la 20me par 3 on a:

36 chevaux et 28 baeufs = 6000,

36 chevaux et 78 baeufs = 9000,

Si on soustrait la 3¢ ligne de la 4e on a: 50 baeufs = 3000,

Dol 1 baeuf = 3000 + 50 = $60. Rép.

14 baeufs codtent $60 X 14 = $810

I8 chevaux codtent 3000 — $840 = $2140

1 cheval coite $2160 + 18 = $120. Rép.

3. Un entrepdt contient 600 balles de coton, pesant-336400 livres; cette quantité de coton
est composc de balles de 484 livres, ot d'autres de 714, Trouvez le nombre de balles de chaque
espdce.

Selution: 481 X 600 = 200400, la quantité qu'il y aurait 8'il 0’y avait dans Ventrepot que
des balles de 484 livres.

A30100° — 200400 = 46000 livres, ee qu'il y o de plus dans Ventrepot.

T livees — 484 livees = 230 livres, diminution qui a lieu lorsque on remplace, dans 1o cil-
eul, une balle de 714 livres par une balle de 484 livres.

46000 <+ 230 = 200 balles de 714 livees.  Rép.

600 — 200 = 400 halles de 484 livres.  Rép.

PROBLEMES DE RECAPITULATION SUR LES FRACTIONS

L Onvend §oplus L d'une picee de toile. Quelle fraction de la pidee teste=t=il 2 Si le resie
aune longueur de 11.5 verges, quelle est la longueur de la partie vendue et de la pi¢ee entiére ?
Solution: } + b= % + a% = 43, la partie de la pidee vendue,
i - 13 = le reste de ln pidee.  Rép.
48 de la pie 11.5 verges,
' de la pidee = 11.5 + 23 verges,
#3 delapidce = 115 + §3 = 17.5 verges, longueur totale de la pidce.  Rép.
¥ dela pidee, Ia partie vendue,
Af de 175 = 12 X 0.5 = 66 verges, longueur de ln partie vendue.  Rép.

2.—Le prix de la doublure d'une étoffe est le } de celui de 'étoffe, et 18 verges d'étofie dou-
blée valent S108. Quel est le prix d'une verge de doublure et d'une verge d'étoffe ?

Solution. En supposant 1 pour le prix d'une verge d’étoffe non-doublée, le prix pour 1 verge
doublée sernit de $1.25.

Pour chaque $1.25 dans $108 il y a done $1 pour I'étoffe et $0.25 pour la doublure

8108 = $1.25 = £86.40, le cont du drap,

86.40 X ( = 2160, le coit de la doublure,

$86.40 + 18 = $4.80, le cott d'une verge de drap.  Rép.

480 + 4 = £1.20, le coit d'une verge de doublure.  Rép.

Autre solution: 108 + 18 = $6, le colit d’une verge de drap doublée.




